



## 广西桂林一城管队员在巡查执法时因公殉职

华夏早報广西桂林讯(记者 许林)6月23日下午,广西桂林市七星区城管大队朝阳中队城管队员周誉琦在对“违法用地、违法建设”巡查执法时因公殉职。事情发生后,桂林市委、市政府高度重视,市委书记、市人大常委会主任赵乐秦,市长秦春成分别迅速作出批示,要求严惩凶手,抚恤因公殉职执法者家属。周誉琦因公殉职后,他的领导与同事对他给予了高度评价。

### 为他人想得更多,对自己要求很严格

“周誉琦同志2014年7月通过公开招考进入七星区城管系统工作。2014年7月至2018年6月,先后在直属中队、穿山街道执法中队、特勤中队、朝阳执法中队工作。工作岗位在变,可是周誉琦同志的工作热情却从不会变,无论在哪个岗位上,都是一心一意工作,毫无怨言。”七星区综合执法局局长柏祖庆说。

自2014年参加城市管理工作四年来,周誉琦凭借优秀的工作水平,先后获得七星区城管大队、七星区综合执法局先进队员和先进工作者荣誉。几年来,他在大型执法活动中受伤达7次之多,日常工作中的磕磕碰碰已无法统计。可是他从来不抱怨,不退缩,每次执法任务中都会冲在第一线。在七星区城管大队朝阳中队城

管队员何嗣利眼里,从2014年他们相识开始,周誉琦给他的印象就是一位值得托付后背的好兄弟。

城管工作中,因利益受损而阻挠执法的现象时有发生。“周誉琦在工作中总是以老大哥自居,每次有突发情况时他都站在最前面,说要保护我们。在平时节假日值班时,只要我们家里有事,他就会主动提出帮我们值班。”何嗣利说。去年全市开展轰轰烈烈的创城行动,七星城管也承担了许多执法任务。周誉琦不仅自己加班加点执行任务,还帮其他人值班,连续上了半个月的班。他劝周誉琦向领导请假休息,周誉琦笑笑说,没事的,兄弟,一个人身体累一点无所谓,只要能帮助别人,过得开心就好。

“他一直都是这样一个人,为他人想得更多,反而对自己要求很严格。”何嗣利说。“周誉琦同志因公倒在了工作岗位上。在擦干眼泪的同时,七星城管会把悲伤化成动力,将悲痛变为力量,认认真真,勤勤恳恳,立足开展好本职工作,为桂林市城市管理工作贡献出更大的力量。”柏祖庆说,同时也希望周誉琦同志年轻的生命能唤起全社会对城市管理工作 and 城管队员的理解,多一些支持和理解,让这座城市变得更加美好。

### 为全市城管队员树立了榜样

“6月23日下午,周誉琦同志在对‘违法用地、违法建设’巡查执法过程中因公殉职,我们感到很痛心,心情很沉重。”6月25日,桂林市城市管理委员会党组书记、主任余捷来到周誉琦同志的家中看望他的家人,代表城管系统向他家人表示慰问。

“在周誉琦家中,我们了解了周誉琦家里的实际情况和实际困难。最可贵的是,周誉琦的妻子很坚强,深明大义通情达理的她还在呼吁全社会理解和支持城市管理事业,她的思想境界也让我们很感动。”余捷表示,一定会按照市委、市政府主要领导的批示要求,最大限度抚恤好周誉琦同志的家属,帮助他们解决生活中的实际困难。余捷高度评价了周誉琦同志秉公执法、爱岗敬业的精神。他说,周誉琦同志为全市城管队员树立了一个很好的榜样,我们将在全市城管队伍中广泛开展向周誉琦同志学习活动。“我们要把周誉琦的这种精神传承下去,把他未竟的事业继续做好,立足本职岗位,做好城市管理工作。”



### 莫让城管流血又流泪

查阅近年来的媒体报道,沈阳、武汉、广州等地也都发生过城管队员被刺、被杀的悲剧。城市的文明离不开城管队员的辛勤付出。城管队员履行正当执法权,为维护城市秩序努力付出、默默奉献,不能再让他们流血又流泪。

按照我国目前的行政管理体制,无论是取缔小摊小贩、拆除违章搭建还是规范渣土垃圾的倾倒,都在城管管辖范围。于是,在街头,我们经常看到城管一来,无证摊贩就跑的“猫捉老鼠”现象。可以说,城管队员每天面临的是充满危险的工作环境。然而,长期以来,人们习惯了同情弱势群体,往往对无证摊贩等“另看一眼”,不从法律的角度来看待他们是

否合法,而仅仅站在道德高地认为无证摊贩做点小生意不容易,是城管断了人家饭碗。

社会转型时期,各种矛盾凸显。要指望无证摊贩彻底消失,要彻底消除城市管理中的不文明现象,还不现实;而城管队员又由于自身素质和执法能力问题,难免会导致矛盾冲突。近年来,我们看到一些地方为了摆脱“暴力”城管形象,纷纷采用眼神执法、跪地执法、鲜花执法等柔性执法手段,其效果如何还有待实践检验。但柔性执法的背后却折射出一个不争的事实:当前城管执法工作处于两难的境地。即执法过于强硬,被指暴力执法;过于柔性,又被指执法不力甚至遭遇暴力抗法。在这种情况下,我们必须重视城管队员在执法过程中如何加强自我保护的问题。

## 身体吹气球一样膨胀 不手术活不过3天的肝胆患者获救



华夏早報讯(记者 蒋颖 通讯员 梁辉 王子承)身患10多种严重疾病,4个脏器功能不全,刚过不惑之年的湖南岳阳男子龙廷邦(化名)因肝胆病成了“金菩萨”,身体像吹气球一样膨胀,医生预言他“不手术活不过3天”。而在湖南省人民医院肝胆军团在首席专家吴金术的带领下,龙廷邦成功完成手术,挽救了这个正值壮年的生命……

41岁的龙廷邦家住湖南省汨罗市农村,离异后和母亲一起生活,是家里的顶梁柱。2018年5月,一向身强体壮的他突然出现右上腹痛、发烧等不适,眼睛和皮肤开始变黄,就像一尊“金菩萨”,与此同时,水肿让他的身体像“吹气球”一样迅速“膨胀”。当地

医院诊断为“左肝占位,胆囊结石、胆总管结石”,由于病情严重,建议转往上级医院进一步治疗。

6月20日,龙廷邦住进湖南省人民医院肝胆外科病房。此时,他的病情已经十分危重,处于休克状态。不仅如此,严重的黄疸导致他全身发黑,全身水肿让他皮肤发亮,好像一不小心就会破。

湖南省人民医院医生认为,病人在两三天内就会因为败血症加重导致死亡,因此手术迫在眉睫。6月26日,龙廷邦被推进了手术室,成功切除胆囊,顺利完成手术。手术后第五天,龙廷邦就转回普通病房。第七天,龙廷邦恢复正常饮食全身水肿消退,出院在即。

## 湖南新化一拆迁户自曝被骗拆 当地政府非法占地曾被处罚

华夏早報讯(灯塔新闻记者 阳杨)质疑拆迁补偿不合理,湖南新化县的罗东兰为了讨回自己的公道,多次上访,却被法院判决寻衅滋事,判处有期徒刑一年。而有关证据显示,罗东兰第二次被征的地,当地镇政府因擅自占地,被娄底市国土资源局处罚过。

### 拆迁户上访上来了牢狱之灾

罗东兰告诉记者,2007年,湖南海螺水泥有限公司(以下简称海螺水泥)在新化县西河镇征地建厂,罗东兰的房屋在被征之列。

“我家一栋356.06平方米的砖混房屋被当地村主任用欺瞒手法骗取我拆迁,仅补偿9万多元。”罗东兰称,她从未签过任何拆迁协议和领款单据。“领款都是村主任强行将现金丢到我开的早餐店。”

记者在罗东兰丈夫陈立西与新化县海螺新线征地拆迁补偿安置指挥部签订的拆迁补偿协议书上看到,该拆迁时按照娄底市人民政府委政法【2003】29号文件规定的补偿标准进行补偿。罗东兰则表示,补偿标准过低,“应按照2007年的市场价进行补偿。”

为此,罗东兰多次向有关部门上访,没有任何结果。

直到2012年,海螺水泥因为生产需要,扩建水泥生产线。根据海螺水泥与新化县人民政府签订的框架协议,新化县人民政府负责海螺水泥二期项目征地拆迁所有工作。

罗东兰位于西河镇寨前居委会的部分集体土地又在被征收之列,当地按补偿标准补偿22254元,西河镇政府将该笔款项以罗东兰儿子陈青伟名义开好存单,罗东兰一直没有领取。其认为补偿标准亦过低。

2014年至2015年,罗东兰多次到北京上访。也正因为她到北京上访,最终等来了牢狱之灾。

2017年1月6日,娄底市中级人民法院对罗东兰一案进行了终审裁定,认为罗东兰到非上访区域上访,引起公共场所秩序严重混乱,判处有期徒刑一年。

该法院还称,2015年11月18日,罗东兰就像有关部门出具了息访息诉承诺书和保证书,这也成为法院判决的一个重要依据。

对此,罗东兰有着不同意见,其表示,签订保证书时她因为上访被关在当地看守所,

“是他们逼迫我签字的。”

### 镇政府非法占地曾遭处罚

记者了解到,海螺水泥二期项目征地后,实际征地面积却超出了之前湖南省人民政府批准的面积。

记者在娄底市国土资源局2014年3月31日开具的国土资源违法案件行政处罚决定书上看到,2013年被处罚单位开始动工建设,到调查为止,超过批准用地红线面积57145平方米。

由于征地拆迁工作由新化县西河镇人民政府具体实施,所以,娄底市国土资源局处罚决定书也是直接将西河镇人民政府列为被处罚单位。

娄底市国土资源局在该处罚决定书中认为,任何单位和个人进行建设,需要使用土地的,必须依法申请使用国有土地,西河镇人民政府未经有权机关批准,擅自占地进行建设的行为违反了《中华人民共和国土地管理法》第四十三条之规定,属非法占地行为。

因此,娄底市国土资源局作出行政处罚,责令退还非法占用的土地,限在一年内恢复土地原状,并处罚759030元。